

Полетарии всех стран, соединяйтесь!

ЖУРНАЛ КОНДОПОГА

№ 81 (178) | Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Выше уровень партийно-просветительной работы на лесозаготовках

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства выдвигает перед партийными организациями и всеми трудящимися нашего района ответственную задачу — превысить доведенный уровень развития лесозаготовительной промышленности. Перед руководителями леспромхоза и лесокомбината, инженерно-техническими работниками и рабочими лесопунктов и лесобирж стоят серьезные и ответственные задачи. Эти задачи будут решаться тем успешнее, чем лучше будут работать в лесу партийные организации.

Придающая исключительно важное хозяйствственно-политическое значение успешному выполнению плана лесозаготовок в осенне-зимнем сезоне 1946—1947 года, бюро РК КП(б) 29 октября принял специальное решение, в котором определены задачи партийных организаций в области организационно-партийной и культурно-массовой работы на лесозаготовках.

Бюро РК КП(б) считает основной задачей партийных организаций лесопунктов и лесобирж мобилизацию коммунистов, комсомольцев, рабочих, ИТР, служащих и всех материальных ресурсов на безусловное выполнение плана осенне-зимнего сезона лесозаготовок. Партийные организации должны возглавить борьбу за повышенную производительность труда, снижение себестоимости заготовляемой древесины, максимальное использование и внедрение механизмов на заготовке, подвозке и вывозке древесины, на погрузочно-разгрузочных работах. Решением этих коренных задач должна быть подчинена практическая деятельность партийных организаций и коммунистов наших лесных предприятий. Одной из первоочередных задач каждой партийной организации лесопункта является организация социалистического соревнования за досрочное выполнение декадных, месячных, квартальных планов и сезонного задания. Конкретный лозунг соревнования в лесу — выработать на осенне-зимний сезон не менее 200 норм — должен стать близким и понятным каждому рабочему и мастеру.

Партийным, профсоюзованным организациям нужно обеспечить оперативный учет социалистического соревнования, его широкую гласность путем ежемесячного обсуждения итогов соревнования на общих собраниях рабочих и поздравленном показе на досках показатель, в листовках-молниях и боевых листках. Важным условием успеха в соревновании

§ Воскресенье §
§ 3 §
§ НОЯБРЯ §
§ 1946 г. §
§ Год 13 §
§ Издания 13 §
§ Цена 15 коп. §

Близится всенародный праздник. Многие и многие коллективы выйдут на демонстрацию 7 ноября с победными рапортами о своих успехах. Пусть будет их больше, прославленных борцов за пятилетку.

Навстречу 29 годовщине Октября

План хлебопоставок выполнен

В течение нескольких месяцев велась упорная борьба за хлеб. Колхозы нашей страны, стремясь помочь родному государству в выполнении нового пятилетнего плана, напрягали все силы, чтобы как можно раньше дать стране хлеба, быстрее и успешнее завершить сельскохозяйственный год.

Теперь, участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, колхозы нашего района приложили все свои силы, мобилизовали все средства транспорта, для того, чтобы

досрочно закончить сдачу зерна государству. И в этом соревновании за достойную встречу революционного праздника колхозы района с честью выполнили первую заповедь перед государством — на сегодняшний день выполнили государственный план хлебопоставок. Сдача зерна государству в этом году в два с половиной раза больше, чем в прошлом. Сдача зерна продолжается. Инициаторами досрочного выполнения плана хлебопоставок яви-

лись колхозы: «Культура», Кондопожского сельсовета, «Ударник», «Красный рыбак», им. 17 партсъезда, Сележского сельсовета.

Большую инициативу проявил председатель колхоза «Красная деревня» т. Зимина. Ее слова не разошлись с делом. Колхоз выполнил план хлебопоставок, сдав больше 9 тонн хлеба.

В. ЛОНИН,
уполномоченный Министерства
Заготовок ССР по району.

СВОДКА

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК ПО ЛЕСОПУНКТАМ КОНДОПОЖСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 НОЯБРЯ 1946 г.

№ п-п	Наименование лесопунктов	Процентное выполнение			
		месячного заго- товка	вывоз- ка	заго- товка	вывоз- ка
1	Кянисельский	141,8	49,8	225	57,3
2	Кедровозерский	102,1	93,1	102,3	344,0
3	Сандальский	140,0	113,6	193	109,1
4	Кулмукский	140,5	133,8	212,2	185,6
5	Уницкий	114,9	90,2	138,3	221,3
6	Вороновский	189,5	120,4	825	215
Всего по леспромхозу		136,6	100,5	198,7	196,9

Повысили производительность труда

Обсудив задачи пятилетнего плана своего предприятия, коллектив лесокомбината включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана по выкатке древесины и отгрузке крепежного леса для восстанавливаемых шахт Донбасса. В предоктябрьское соревнование рабочие лесокомбината еще больше усилили темпы работы.

Своё годовое задание по выкатке древесины из воды лесокомбинат выполнил на 25 октября на 152,8 процента. По отгрузке крепежного леса для шахт Донбасса лесокомбинат из месяца в месяц выполняет свое задание. Таким образом, по реализации материалов Кондопожский лесокомбинат по Главснаблесу занимает первое место.

Для осуществления плана коллективу лесокомбината пришлось преодолеть большие трудности. На лесобирже Кивач, из-за отсутствия

электроэнергии, подъем леса производили конной тягой. Это грозило неизбежному срыву плана. Древесина оставалась в воде.

Товарищи Константинов, Руслан Слышикин, Ивановский и Варфоломеев воглаве с руководителями предприятия разработали технический процесс механизации подъемных работ. Они уточнили из местных ресурсов два двигателя внутреннего горения и к ним лебедки. А на лесобирже Суна в сжатые сроки собрали из утиля продольный транспортер. При помощи этих ме-

ханизмов в двое увеличилась производительность труда и сократилось число рабочих. Например, конной тягой выкатывали на бирже Кивач 140—160 фестметров в день, а установленными подъемными механизмами стали выкатывать 300—400 фестметров в день. Продольный транспортер увеличил подъем

древесины в смену на 100—150 фестметров и вомногом облегчили труд рабочих.

Раньше других выполнила план выкатки леса лесобиржа Новый поселок, где руководят производством тов. М. Степов и секретарь парторганизации тов. Строганов. Лучшими бригадами по лесокомбинату являются бригады тов. Савельева, Карпина, Горюхова и др., систематически выполняющие нормы на 120—200 процентов.

Коллектив лесокомбината вполне справедливо будет рапортовать стране в дни 29 годовщины Октября, что он успешно выполнил свои обязательства, закрепит достигнутые успехи и разовьет их дальше.

Д. КОСОПАЛОВ,
парторг ЦК КП(б) К-Ф ССР
по Кондопожскому лесокомбинату.

С бюро райкома партии

На днях на бюро райкома партии был заслушан вопрос: «О ходе выполнения плана засыпки семенных фондов зерновых культур и картофеля в колхозах района». Из доклада заведующего райзо т. Мокшина и прений выяснилось, что районы сельских советов и территориальные первичные партийные организации не приняли должных мер к выполнению плана засыпки семян зерновых и картофеля. Хуже того, районный земельный отдел до сего времени, по большинству колхозов района, не разобрался с состоянием засыпки семенных фондов, не знает действительного положения выполнения плана засыпки семян, очистки и хранения их в колхозах района. Засыпанные семена в ряде колхозов не сданы по актам на хранение кладовщикам. В колхозах не организована круглогодичная охрана складов и овощехранилищ; проверка семян

на посевные качества не проводится. Такое тревожное положение с засыпкой семенных фондов создалось в результате безответственного отношения со стороны заведующего райзо т. Мокшина, агроспециалистов района и МТС, председателей сельских советов и секретарей сельских территориальных парторганизаций.

Бюро райкома партии обязало председателя райсовета т. Калинина, зав. райзо т. Мокшину немедленно разобраться с состоянием засыпки семенных фондов и принять исчерпывающие меры к выполнению плана засыпки высококачественных семян, их очистки и надлежащего хранения.

Бюро райкома партии потребовало от председателей сельских советов, колхозов в срок до 7 ноября 1946 г. закончить полностью обмолот и засыпку семенных фондов во всех колхозах. До 10 ноября провести полную инвен-

таризацию семян зерновых культур и картофеля, обеспечив обязательное взвешивание всех семян, имеющихся в колхозах, и передачу их по акту на сохранение кладовщикам колхозов.

В срок до 1 декабря обеспечить выполнение плана очистки семян и доведения их до посевных кондиций. В течение ноября провести проверку семян на посевные качества. Учитывая то, что ряд колхозов района не имеет возможности полностью обеспечить засыпку семенного картофеля, бюро РК КП(б) рекомендует правлениям колхозов организовать сбор верхушек клубней картофеля и закупку картофеля у колхозников.

Бюро РК КП(б) предупредило т. Мокшина, что если им не будет обеспечено выполнение плана засыпки семян, от которого зависит судьба урожая в будущем году, то к нему будут применены строгие партийные меры.

Воспитанники Кулмукского детского сада вместе со своей воспитательницей Верой Раймановой готовятся к встрече 29 годовщины Октября.

Малыши активно украшают свое помещение: на видном месте вывешивают портреты наших вождей и любимого вождя и учителя товарища Сталина. Обводят венками героев Отечественной войны, вывешивают

картины о победах Красной Армии. Над головами зрителей будут висеть в воздухе самолеты и парашютисты.

7 ноября, на утреннике, дети исполнят несколько песен, расскажут про то, как заботливо и внимательно воспитывают их в детском саду. Несколько малышей выступят со стихотворениями о любимом Сталине, о героях Отечественной войны. Дети по-

кажут игры „Шароход“ боксирует лес в Москву и Ленинград“ и другие.

В Великий праздник Октября

в честь побед Советского Союза прозвенит радостно и любовно во всех детсадах. „Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство!“

П. КУЗЬМИНА,
дошкольный инспектор
леспромхоза.

К 29 ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ— ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ

Выполним и перевыполним новую сталинскую пятилетку!

Социалистический строй дает нам великую и непреоборимую силу также и для успеха в послевоенном строительстве.

Никакая другая страна не пострадала от войны так, как СССР. Немецко-фашистские оккупанты полностью или частично разрушили и сожгли 1.710 городов и более 70 тысяч сел и деревень. Они лишили кровя около 25 миллионов человек. Они разрушили и повредили 31.850 промышленных предприятий, разорили и разграбили 98 тысяч колхозов. Гитлеровцы зарезали, отобрали, угнали в Германию 7 миллионов лошадей, 17 миллионов голов крупного рогатого скота, десятки миллионов свиней и овец. Только прямой ущерб, причиненный фашистами народному хозяйству и отдельным гражданам СССР, составляет колоссальную сумму—679 миллиардов рублей (в государственных ценах).

Новый сталинский пятилетний план на 1946—1950 годы предусматривает не только полное восстановление, но и дальнейшее развитие народного хозяйства. В последнем году пятилетия ожидается

летки промышленность даст производство на 48 процентов, а сельское хозяйство—на 27 процентов больше, чем в предвоенном 1940 году. новая сталинская пятилетка ставит своей целью восстановить и значительно превысить довоенный уровень благосостояния народа: в 1950 году народный доход будет выше доевенного на 30 процентов. За пять лет нам предстоит затратить на капитальное строительство в народном хозяйстве 250 миллиардов 300 миллионов рублей—это на 83 миллиарда рублей больше, чем за две первые сталинские пятилетки вместе взятые.

Приведенные цифры говорят не только о том, какие большие и сложные задачи мы ставим перед собой, но и о том, насколько выросла и окрепла советская держава, какими огромными силами и средствами она обладает, как неизвестно она изменилась за годы советской власти.

Каждый из нас видит, какие трудности оставила нам война. Но каждый из нас знает, что трудностями советских людей не запугаешь и не остановишь. Во время войны мы и не такие трудности преодолели! Мы не жалели своих сил и своих жизней для спасения нашего

дело коммунизма непобедимо!

По Республике

Достойную встречу готовят трудающиеся Карело-Финской Республики к двадцать девятой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Коллектив петрозаводской слюдяной фабрики за 20 дней октября выполнил месячный план на 104 процента и дает производство сверх плана. Лесорубы и возчики Кулмукского лесопункта, Кондопожского леспромхоза, месячный план по заготовке и вывозке древесины выполнили к 25 октября. В такой же срок коллектив рабочих Нялмозерского лесопункта, Ведлозерского леспромхоза, выполнил месячную программу на 150 процентов.

Участнику Всесоюзного социалистического соревнования—Сегежскому бумажному комбинату, за перевыполнение сентябрьского плана, присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и первая Всесоюзная премия—330 тысяч рублей.

На митингах сегежцы обязались удержать переходящее красное знамя в октябре; и ежедневно работают с перевыполнением плана.

Поддерживая почин Галины Сергиенко, выступившей начальником перехода служащих из контор на предприятия в г. Коломна, комсомолец В. Барусов, служащий Медвежьевского райсполкома, Лев Абрамов, Мария Бережная, Мария Ругомова, Александра Ильина перешли из учреждений на работу в

лес, ЦК КП(б) К-Ф ССР одобрил инициативу Медвежьевской комсомольцев и обязал горкомы, райкомы партии, ЦК комсомола Республики и профсоюзные организации шире разяснять служащим предприятий и учреждений важность почина комсомольцев Медвежьевска. Кроме того обязал руководителей предприятий оказать необходимую помощь служащим, переходящим на производство, в приобретении квалификации путем привлечения к их обучению лучших квалифицированных рабочих и мастеров, создать необходимые производственные и бытовые условия высокопроизводительной работы новых рабочих.

* * *
Возрождается Цитлярантский целлюлозный завод. Полностью восстановлены промывочный и варочный цеха, котельная, электростанция и другие. В ноябре будет сдана в эксплуатацию первая очередь завода.

* * *
В городе Сортавала закончилось строительство первой очереди шерстепрядильной фабрики. К 29 годовщине Октября придильный цех даст продукцию—шерстяную пряжу.

* * *
Заканчивается восстановление лесозавода картонного комбината в Суоярви, с производительностью сто кубометров пиломатериалов в сутки. К славной годовщине Октября завод вступит в строй.

(КарелфинТАГ).

На Сунастroe не дорожат рабочим временем

Руководить производством по-большевистски—это значит руководить предусмотрительно, с учетом всего того, из чего складывается успех предприятия: хозяйственник обязан своевременно обеспечить рабочих инструментом, материалом, выдать заранее им наряд, подумать о методах труда. Таковы основные требования к каждому командиру производства, начиная от мастера и кончая директором предприятия.

Этих требований не исполняет зав. подсобным хозяйством Сунастroe т. Ермолов. Под его руководством работают 10

человек рабочих на переборке картофеля и овощей в овощехранилище. Рабочие аккуратно приходят на работу к 8 часам утра, но они вынуждены простоять на лестнице 18-и квартирного дома Сунастroe в каждый день до 9 часов в ожидании своего начальника. Годно в 5 часов вечера рабочие кончают работу. Выходит, что 10 рабочих часов ежедневно теряет только одна бригада подсобных рабочих.

Долг руководителей Сунастroe—беспокоиться о создании условий для высокопроизводительного труда своих рабочих.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ЖУЛИКИ НАКАЗАНЫ

На днях народный суд II-го участка Кондопожского района под председательством народного судьи т. Ниландер рассмотрел уголовное дело по обвинению бывшего начальника Уницкого лесопункта Иванова и старшего бухгалтера Гаврилова по ст. 109 УК РСФСР.

Иванов и Гаврилов произвели приписку не произведен лишили свободы.

Наших работ. Так, например, составили фиктивный документ на сбор аварийной древесины на 1160 фестметров, когда на самом деле ее никто не собирал, а за это деньги получили, таким образом Иванов и Гаврилов присвоили и прошли 12.0% рублей.

Народным судом Иванов и Гаврилов осуждены к 3 годам

Ответственный редактор А. ПАНТЕЛЕЕВА